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U Arhivu Vojvodine je 12. svibnja 2023. 
godine otvorena tematska izložba pod 
nazivom „“Utočište” u ravnici. Grci 
u Autonomnoj Pokrajini Vojvodini 
1945. – 1949. Kroz arhivsku građu“. 
Izložba je dio projekta Grci u Vojvodini, 
koji je podržalo Ministarstvo kulture i 
informisanja Republike Srbije. Autori 
izložbe i suradnici na projektu su: dr. 
sc. Dragana Katić, Ljiljana Bubnjević, 
Maja Jokmanović, Ivana Petrović, mr. 
sc. Višnja Nikolić, Željko Radaković i 
Dejan Maoduš.

Dio izložbe „Utočište” u ravnici. Grci u Autonomnoj 
Pokrajini Vojvodini 1945–1949. Kroz arhivsku 
građu

Budući da Arhiv čuva veliki broj 
dokumenata značajnih za proučavanje 
povijesti naroda koji žive ili su živjeli 
na današnjoj teritoriji AP Vojvodine, 
autori su odlučili da odabirom građe 
i drugog reprezentativnog materijala 
ukažu na činjenice, događaje i osobe, 
koji su u historiografiji nedovoljno 
istraženi ili se o njima malo ili gotovo 
ništa ne zna u široj javnosti. Jedan od 
takvih događaja, bio je i izbjeglički val 
Grka iz građanskim ratom zahvaćene 
Кraljevine Grčke i njihovo naseljavanje i 
formiranje grčkih zajednica, u nekoliko 
mjesta u FNR Jugoslaviji. U značajnom 
broju stigli su i do sjevernih krajeva 
zemlje i zadržali se nekoliko godina u 
vojvođanskim mjestima, prvenstveno u 
Buljkesu (današnjem Magliću), Gakovu, 
Кruševlju, Novom Sadu itd. Time se 
željelo stručnoj i široj javnosti prikazati 
jedan segment povijesti grčko-jugo-
slavenskih odnosa i time potaknuti 
njegovanje kulture pamćenja.

Obiteljsko stablo Lefterisa Konstantinidisa iz Novog 
Sada (detalj sa izložbe)

Pored arhivske građe koja se čuva u 
Arhivu Vojvodine, značajan izvor za 
proučavanje ove teme su i dokumenti 
iz Arhiva Jugoslavije, kao i drugi 
izložbeni materijal koji je u privatnom 
vlasništvu ili u vlasništvu drugih 
ustanova i organizacija u zemlji i 
inozemstvu. Istraživanje građe i odabir 
dokumenata pokazali su kompleksnim 
i zahtjevnim poslom, no zahvaljujući 
pojedinim suradnicima, prikupljen je 
veliki broj muzealija i dokumenata, kao 
i autentičnih svjedočanstava čovjeka 
u vremenu, koja su u formi intervjua 
dali neposredni učesnici i svjedoci ovih 
događaja, koji danas pretežno žive u 
svojoj domovini, ali se s nostalgijom 
rado sjećaju života u AP Vojvodini. 
Dokumentarni film, koji su snimili 
arhivisti Arhiva Vojvodine u ožujku 
2023. godine u grčkim mjestima Notia 
i Aridea, premijerno je prikazan po 
otvaranju izložbe.

Nekoliko dana kasnije, kao dio projek-
tnih aktivnosti Grci u Vojvodini, u 
galerijskom prostoru Arhiva Vojvodine 
održana je promocija knjige Pozorišne 
i umetničke aktivnosti grčkih političkih 
izbeglica u Istočnoj Evropi (1945–1956) 
grčkog autora dr. Tasosa Angelopulosa, 
predavača u Školi drame Nacionalnog 
kazališta Grčke. Završne aktivnosti 
projekta održale su se u Magliću 
(nekadašnji Buljkes), gdje su se 19. 
svibnja 2023. godine okupili neka-
dašnji stanovnici tog mjesta i njihovi 
potomci. Veliku pažnju privuklo je 
prisustvo devedeset trogodišnjeg 
Jorgosa Tilkiaridisa, suvremenika ovih 
događaja, koji je jedno vreme radio u 

tamošnjoj štampariji u kojoj se, između 
ostalog, štampao i novac Bulkeski dinar, 
a koji je iz Notije u Grčkoj, došao na 
svečanost upriličenu povodom sjećanja 
na ove događaje iz ne tako davne 
prošlosti. Aktivnosti vezane uz projekt 
pratila je i Radio-televizija Vojvodine 
iz Novog Sada, koja je tom prilikom 
snimila emisiju o ovoj temi. 

Novčanice Buljkeski dinar (detalj sa izložbe)

Sudionici svečanosti u Buljkesu (Maglić)

Otvaranja izložbe

iz  arhivske teori je i  prakse
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